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Az idei Or-tatfos K'tholikus 

Nagygyűlés n--»pj«o veget értek. 
Akik szerencsesek voltunk azon 
résztvebetni, boldogan, ka'holi 
kuä érzésünkben , • rösodve, 
újraéledő munkás ed' vei, mély 
séges lelkesedéssé leiünk ha­
za otthonunkba, hogy a szi­
vünkbe fogadott ige erejével 
munkához lassúnk szent vallá­
sunkért és szeretett magyar ha 
zánk jövendőjéért.

Sokan voltunk, a Nagy­
gyűlés előtt, amikor híréi vet 
ték a Nagygyűlés megtartaná­
nak, kifejezést adia.~: azon ne 
zetüknek, hogy a mai sanyarú 
időben, amikor a magyarságra 
nezve is fontos, sorsdöntő vi 
lághaboru jeggyé róbb napjait 
éljük, talán nem is kellett vol 
na azt összehívni ? Ezek a kis- 
ni’üek tévedtek, mert a katho- 
heizmusnak ezioei seregszeriiié 
;ie sem külsőségeiben, sem a 
megjelentek számára nézve nem 
voii csekélyebb jelentőségű, 
nunt az eddigiek. A mi pedig a 
»Hunná fontosságát í'leii, tekint- 
ye 22 "dőií komolyságát, talán 
tontosabb és eredményesebb 
vo;; a,z __ előző nagygyűléseknél.

A közönség, mely a nagy­
gyűlésen megjelent, teljesen 
reprezentálta . magyar katho- 
heizmusf. Hál Istennek, ott vol- 
Xák a magyar ..ormány katho- 
íií; us miniszterei teljes szám 
ban. 1 evékeny i é z t vettek azon 
* r-lj: °ros hercegprímás vezeté- 
S" Magyarország összes
ersekei és pusj. okéi, ott lelke­
sedte* a mag: er katholikus in- 
e nciának legelőkelőbb rep 

rezentánsai, nagy számmá! je­
lentek meg a magyar katholi 
zus papság, férfi és női szer 
'•"ezeteii képviselői, az iparos 
Sí*g és földműves társadalom 
nagy, imponáló számban. Aki 
’•f g.'ghailgatía a nagygyűlés szó- 
aokair, aki látta a megjelent 
kö Ínség egetverő leikesültsé-

arra a meggyőződésre ju­
tói*, hogy a magyar katholiciz- 
uius nem alszik, hanem ébren 
ügyeli a sors döntő eseményeket, 
sőt a világháború által felvett 
magyar problémák megoldásé 
ban irányt mutat.

Egy biztató ét nagy remé­
nyekre jogosító jelenséget ész 
lelhettünk idei nagygyűlésün­
kön. Bár egyházunk érsekei és 
püspökei irányították a nagy­
gyűlés munkáját, de az idén 
nagy számmal vettek részt a 
kivek is az előadók kőzett.

Olyan jól esett hallanunk. a 
midőn egy volt pénzügyminisz­
terük lelkesen értekezett a. ka- 
tholícizmus szerepéről a magyar 
lövő szolgálatában, amikor a 
főváros főpolgármestere a kat- 
holíkum örök teremte munká­
sáról beszélt, amikor egy jóne- 
v« egyetemi tanár kötötte szi-

Kaíholikus

ez

SZEDLACSSSK f S T v Á M vünkre * STVAN apatplébános
.iiiKre az itjusag ved-Mraéí a 

unk or egy telkes aíralyi 'közi
jegyző azt bizonyította, hogy
a magyar nemzet legnagyobb 
szerei.cseje az volt hotfv
első -szem királyunk Egyházhoz 
ko °be nemzetünk sorsát és 

egyik iegmagyarabb me­
gyénk alispánja fejtegette a kát- 
-olicizmus államalkotó erejét,

Egyház szociális érdekére1 V ^ ^rr'^aJn.)at és e|érendő célját.
eroekerví es zvz Akció Katholika Központi

setíé ív valamennyien nem 
unottan, nemcsupán böicselked- 
ve, hanem tették ezt lobogó 
leiKesedessel es mindenki ma­
gával ragadó tűzzel.

Az idei Katholikus Nagygyfi-
u Sí• ,ra,nt ^ddig is az Akció 

Kaihohüa Országos Központi 
igazgatósága rendezte. Az Igaz­
gatóság álíitoíla össze annak

Mához egy hétre a katolikus diákotthonok 
javára gyűjtenek 

a csongrádi templomokban
A Magyar Kurír jelenti: Serédi 

Jusztinján biborr.ok, Magyaron- 
sr.ig hetcvgprimásánrk az ólén 
a Püspöki kar tagjai elrcr.de,ték 
hogy ok-óber 17 én, jövő vasár­
nap minden katolikus umplom- 

VS kápolnában a katolikus 
diákot honok javára gyűjtsenek. 
Az Actio Cathüiica Országos El­
nöksége ezuto i is felkéri a fő 
tisztelendő papságot, ho^y ezen 
a vasárnapo i szentbeszéd ikben

emlékezzenek nug a Ka olikws 
Diákotthon mozgalomról, a ma­
gyar katolikus társadalmat pedig 
kéri, hogy adományaival járuljon 
hozzá a magyar ifjúságért indi 
tolt mozgalom sikeréhez.

A püspöki kar rendeletének 
megfelelően mához egy hétre a 
diákotthonok javára gyűjtenek a 
hívektől Csongrádon is mindhá­
rom kato ikus templomban 

—o —

Október 15-én kezdi meg OTBA 
szakorvosi munkáját 

Szisnthó György dr. városi orvos
Megírtuk, hogy a

I.
kormány 

rendelhet adott ki az OTB \ 
orvosi szolgáltatások kibővité 
séroi. A rendeletnek megfele­
lően megtörtént a gondoskodás 
a csongrádi OTB A szakorvosi 
teendők ellátásáról is.

A pénzügyminiszter Szánthó 
György dr. városi orvost cson­
grádi OTBA fogszakorvossá ne 
verte ki nemcsak a város, ha
US», lsl

nem a csongrádi járás terüle­
tére is. A fogszakorvosi teen­
dők ellátása a pánzügyminisz- 
er ahal megállapboít öaköit- 

regi ár ön történik a tisztviselők 
részere.

Dr. Sánthó György városi 
I orvos, fogszakorvos az OTBA 
i tagok részére a rendelést ok- 
1 tó bér 15 én kezdi meg. Rendel 

délután 3—5 óra között

November 30-ig váltják be a régi 
élet- és járadék biztosítási kötvények j 

utalvány,szelvényeit
Az 1914 — 18. évi hadikőiesö 

nők rendezésével kapcsoHiosan 
a pénzügyminiszter lehetővé lebe 
a régi elet- és járadék biztosítá­
sok álértékelési, valorizált össze­
gétől szóló úgynevezett fizetési 
utaiványszelvényt k beváltását. 
Ezeket a fizetési utalványszelvé- 
ryeket annakidején a Postataka­
rékpénztár „Gondosan mogőr 
zendő“ figyelmeztetéssel látta el 
és úgy kézbesítette az igényjo­
gosultaknak. Az utalván) szelvé­
nyeket eredetileg május 31-ig 
kellett a meghatározott postahi­
vatalok valamelyikénél benyújtani 

A Postatakarékpénztár a 66 66

pergőnél nem nagjebb értékről 
szóló fizetési utalványszelvények 
re készpénzt, a 133 33 pengő 
összeget meg nem haladó érték­
ről szóió utalványszelvények be- 
szoigáltatöinak 1 darab 100 pen­
gő névértékű uj államadóssági 
címletet, ennél az összegnél ma 
gasabb fizetési utalványszeivér.y 
beszolgáltatóinak pedig az utal­
ványszelvényen feltüntetett összeg 
háromnegyed részének megfelelő 
pengőtől szóió uj államadóssági 
címletet szolgáltatott ki. Mivel a 
rendeletben kitűzött május 31 i 
határidőt sokan önhibájukon ki 
vül elmulasztották, a pénzügymi

Igazgatósága így szövegezíe meg 
a nagygyűlés célját: "

Készítsük elő a magyar jöven­
dőt szeretettel\ igazsággal és mun­
kával'! Keli e ennél aktuálisabb, 
tiszteletreméltóbb és minden 
magyar előtt fontosabb cél ? 
Szeretettel! Úgy érzem és ebben 
neuem igazam van, hogy ma­
gyar hazámat elsősorban magyar 
testvéreimben szerethetem ! Ha 
majd a magyarságnak minden 
tagja ebben a szép, az isteni 
Üdvözítő hirdette felebaráti és 
testvéri szereiéiben egyesül, ak­
kor a magyarság minden tagja 
oiy jövendő Magyarországról 
ábrándozik, sőt azért dolgozik, 
amelyben minden magyar test 
vér, szegény vagy gazdag, gyer­
mek vagy felnőtt, intelligens, 
vagy kevés műveltségű, ur és 
szóig.?, szóval a nemzet minden 
isgja megtalálja a maga boldo­
gulását és megelégedését. Ez a 
szeretet olyan Magyarországról 
ábrándozik és dolgozik, amely­
ben mindnyája igazi mélységes, 
testvéri szeretetben egyesülünk 
és leszünk boldogok. Igazsággal. 
Vagyis, amikor a jövendő Ma­
gyarországról tárgyalunk, a tár­
gyaié asztalhoz hívjuk oda a 
kérlelhetetlen Igazságot, a tár­
gyaló asztalnál érvényesüljön a 
suum cuique, vagyis .mindenki­
nek a magáét elve. És erre a 
kérlelhetetlen Igazságosságra 
képesít bennünket az a testvéri 
szeretet, melynek kialakítása 
első kötelességünk. S végül 
Munkával alakíthatjuk neraze 
tünk boldogabb jövendőjét.Nem 
egyes nagy emberek példaadó 
munkájával, hanem a nemzet 
közössegéhez tartozó minden 
lélek verejtékező, altruístikus 
és a koz érdekében kifejtendő 
munkával. Senki se várhatja, 
nogy a süli galamb a szájába 
repül, hanem mindenkinek 
feszülő izmokkal kell nemcsak 
a saját boldogságán, hanem a 
nemzet boldogságán munkál- 
kedni.

A katholikusj nagygyűlésnek 
célja tehát a magyar jövendő 
Kialakítása szereteti«), igazság­
gal és közös munkássággal.

Fontos dolog azonban, hogy 
a kalhoiikus nagygyűlés áltat 
meghirdetett és a magyar nem­
zet jövendőjének kialakításának 
munkájában valamennyien részt 
vegyünk. A szeretet kapcsa 
fűzze össze a magyar nemzet 
minden fiát, az önzetlen és kér­
lelhetetlen igazságosságot tegyük 
kezdeményezésünk tengelyévé, 
végül serkenjünk és serkentsünk 
munkára mindenkit, mert csak 
a közös, mindnyájunk által vég­
zendő munkán lesz Istenünk 
áldása és ennek eredménye 
lesz a boldog, megelégedett 
Magyarország.

Ára 20 fillér
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A Voliurno völgyében, festőién szép vidéken folyik De!-Oiaszországna-i a leghevesebb küzdelem. 
A német csapatok meghiúsították az angolszászok minden átkelési kísérletét a folyóé.

I
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BEÉKiaseseé 1500 seíí^ő pénxbösietés
!A lekötött jegyeket csak vasárnap délelőtt 11 óráig tartjuk fenn

Október !0-én, vasárnap délelőtt 11 órakor,
! délután fél 4, fél 6 és fél 8, 11-én, hétfőn fél 6,5é? 8-kcr j
\ I Olt & iTRÍXÍGí í Nagyszabású magyar énekes, zenés | 
^^^ÜC'l'hiUV/ vígjáték. Pompás dalok, táncok, j

Fősz. Zsiiiey, Súrdy, Lutabár, Csortos. Kiss Manyi, M-ikláry. $

ÍT"':2Ü 2* -SA ^ f>sa ^jfcr.3 5* 4-»^^
Az uzsor bíróság á-d giiás j *egn- p :-z uzsorabbóság elé A 

miatt vonta t.-gnap felelősségre : vád szét irt Tyukász ezév febru- 
Va?.?a Mih dyné Szók' hegyi ideái j árjában feketén kvágott egy ser-

niszter e’recdelíe, hog > a fizetési 
utalvanysze1 vények b .szóig dt t i 
«ára még egy végső h aárictőt 
tűzzenek ki. E- a határidő no 
vember H0 ika.

Eddi-' az időpontig tehát min­
denkinek alkalma tehet hogy a 
pos’ahivataioknál, vsiy közvet 
•eat?1 a Postatakarékpénzíámál 
fizetési uíaiványszei vényét beszo

gáitassa Az újabb rendelet azon­
ban már nem teszi lehetővé az 
elveszed u a vá ys . ívenyek bírói 
megsemmisítését. A katonák és 
a kö-érdekű mu Aaszoigáiatosok 
az inban szolgá a uk letelte után 
30 f-.rpo.i b-* üi közvelie; ü! szol- 
gáttaíh-dják he a Posta akarék 
pénztárnál n fizetési u a vány- 
szelvényt.

Októberben 898 talpaiásra, 264 fejelésre 
és 129 méríékutáni cipőre dh t ki uíal-

rőföskereskedőt. Vargár.e az u 
gyíszség vádja s z ::.. t ez év au 
euszius h > 19-é i a 7 pengős 
ruhaanyag méterét 22 pengőért 
adta Varga Mártának és Po’yák 
János iénaP. Az uzsor .bíróság a 
bizonyítási eljárás !> folytatása 
után V rga Minálynét 100 napi 
fogházra átváiíoz- dh ó 15. 0 pen 
gö pin bünittéíte i ei e és kö 
telezte az átkti ö :bözeí vis-zafi 
zetésére is.

Tyukász György gazd.bkod > 
és Gutberke L szl-'né hen'cs j ere--, Tyuká> 
szintén árdrágítás miatt ke- ü 1; k j feVebbez < ;■ érd ■ he.

SCöszöneiriyilvartííás
Mindazon ro .o u n- nak, jermrátainknak 
kiK a fc ejibt iciien elrasja j :> fiú

lést és nruk hu-át továbbadás 
có j b>d Gutbenke LászUné velte 
meg tőle, . megállapított árnál 
drágábbat:. Tyukász beismerő 
vai.omást tett, Guibenkéné taga 
dort Az uzsorabiróság mindket­
tejüknek me ;';;! pitm-a a bűnös­
ség-1 és Tyukász Györgyöt 21 
nrpi fogházra és 50 pengő 
pénzbü- te'ésre, Gutbenke Lász­
lón ét 400 pe rgő pénzbüntetésre
i t é ‘ t ó»

Varga M:h yi

F
h

I m

bü kelése jog­
's Gutbenkáné

ro errs

vállvi a közélelmezési hivatal
A városhoz tegnap étkezed 

meg a Lábbeli Központ kiutalása 
az októberben kiadható cipőutal­
ványokra. Az ősz beköszöntővel 
az utalványok számát va am. ke 
véssél felemelték, de ez a legke­
vésbé sem teszi lehetőié a fo 
kozott igények kielégítéséi és 
továbbra is kifejezetten csak a 
feltétlen indokolt igényléseket

leh t teljesíteni.
A leu'.öbh utalványt ebben a 

hónapban i- csak talpaiásta és 
fejelésre adhatja ki a város. Ö z 
rzes'-n ki rfh itó t dpcGsrv 898 
fejelésre 264 és méríékutáni ci­
pőre 1 9 utalvány.

A kés cipőv'isárlásra kiadható 
u'alv. nyok szamát még nem kö- 
zö’t.'k a v "irocsai

Gyovai Lajos honvéd
I elhunyta a;kaiméból részvétüket bármilyen formabnn , kiíe 
íj jezlék sírjára koszorút, vagy virágot helyeztek, ezúton tr.on-

honvéd gye
H
g dunk háie- köszönet-.:.

Külön koszö iet mondunk - szabadkai 5.
B lo;:ezred 1 századénak. « ierezerendi atyu n• k a leverte 
g partnc-’-ríokságnak, akik a temetésen képviseltették magukat 

és együttérzésükkel fajdalmunkat enyhíteni igyekeztek.
Cbongrad, 194.3. o-t 10 Ä gyászoló család.

jjMMfjgk» •'jt&xis&icsj&c'Z* jssekbcc *. • zrj&Tiosmaam

Valótlan hirkoholás miatt 10G persgő 
pénxbüntatésre Ítéltek egy csongrádi

kubikost
A kec A^méM törvényszék 

Gyánti István csongrádi Klauzál 
utca 17 szám alatti kubikos fi 
lett Ítélkezett a napokban. A ku 
bikos 1941 novemberében, ami- 
ko" Kecskeméten dolgozott, özv. 
Cseriiák Páiiié lakásá1: többek 
jelenlétében po itizálei kezdett sistajia"'

T

eközben a köznyuga'om megza­
varására alkalmas valótlan hirt 
koholt és terjesztett. A kecske­
méti törvér.ysz k Gy inti Istvánt 
töied hmes beismerő vallomása 

I u á'i j-'g rösen 1 0 pengő pénz- 
! bűn: lésre i élte

— o —« K » rf * n £ 23 H vő

\ vitéz v aczy isivan
% délvidéki kiviteli vállalataH

E a legmagasabb napi ávo*»
1 vásáréi
j téli almát és szilvát.
i Telephely: Csongrád, Csemegi Károly 5. u.

K >
V j

■■■■■■■■■ieeeeeemsaeBBK

Anyakönyvi hireL
Csongrádon 1913. okt. 3 tói 

okt. 9-ig bezárólag a követ­
kező születések, halálozások, 
eljegyzések és házasságkötések 
történtek :

Születések:
Zsíros Rozália. Benedek Ann?, 

Kádár Sándor. Keiler Józsc-í
h a d osJ' Mib á! y, G j t.- i T Márk 

Márta, N^gy \ , lerí a. o Kal~ 
lin ikrek

Eljegyzések,:
Pintér József és Nagygyörgy 

Julianna, Bagi János é< Palásti 
Piros-:-:, P ;rcze Gáspár es Ko 
vács Magdolna.

Házasságkötés:
Józsa Ferenc ióth Julianná­

val.
Halálozások.:

Palásti György 54 éves, özv. 
Gyöngyösi Szabó Pálué Buzder 
Lantos Viktória 88 éves, Gyo 
vai Lajos 23 éves, Faragó Imre 
82 éves, Német József 60 éves, 
Vincze János 68 éves, Borbás 
József 85 éves.

Levente bajnoki
futballmérkőzés

Ma délután fél 4 órai kez­
di ítél « csongrádi levente vá- 
logätot futballcsapat a szén,esi 
leventék válogatott együttesé­
vel ja! szik levente bajnoki 
mérkőzést a C<LE pályán. Az 
izgaimasoak ■ s érdekesnek ígér­
kező mérkor■ -endkivü! ol­
csó, 40—80 f'lívres heivárakat 
áiLpitoV. meg a rendezőség.

—o —
uszóermek kiosztása

A mukkon „Búvár Kund“ 
us - óverseny győztesei és helye­
zettjei részere ma délelőtt oszt­
ják ki a Magyar Úszó Szövet 
seg állat adományozott érme 
kel, ünnep? lyas keretek kö ott. 
Az ünnepélyes éremkiosztást a 
8 órai levente szentmise után 
tartják meg a Levente Otthon 
ban.

20 csomó búza szalmája, tö 
rekje, 1 használt ajtó. 2 ágy. 
sziivafa es diófaderék eladó, 
ért. Árvíz u 12. 221
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A háború meghozza a nagy német
győzelmet

A német sksrst nem inon mesr _ m<"»«<!r_,
előtt tartott beszédében — A Taman-félszlgetet kiürítettél/1»'niseti^Z<ICialÍ8ta kőrzetvezetők
országban Volturns körül folynak a harcok - iiVÍ^ ,.!í-,a ,német csapatok - Dél-Olasz- 
közeli napokban megkezdődik a hármasérteb.Vffb P Á1*,1^1 ™e,rfr'y|el Bulgáriában - A

gépe, vesztet, Iz Angolszász 24 6rtban 107 rePai5"

A keleteurópai hadszmteren a Velikije Lukitól délre me,?- 
uyilo térség került a harcok kozzépponljáha. A szovjethadve 
zetoseg rendttivul nagy erőket vont össze Nevelnél, egy ahd 95 
kilométeres arcvona4szakaszon és igen heves támadást indított 
meg Lnnék a hadműveletnek már második nanián ‘V• hírekkel árasztották el Moszkvából az egész világod ugvénekkor

Dnyeper középső 
iyek hirét közölte

, r -------------  ..1UV.V jcszrői most higgadt
es tárgyilagos formában megállapítják, hogy ezek a moszkvai 
jelentések vagy egyáltalán nem feleinek meg a valóságnak v ,<$x, mértéktelenül túlzottnak tekintendők. magnak, vagy

Nagy harcok a Volturnonál
A delolaszországi hadszintérrő! érkező jelentések szerint 

az arcvonásnak mind a három szakaszán, a nyugati, a középső 
és a keleti szakaszon növekvő hevesseggel folynak á harcok és 
ugylátszik, Eisenhower különösen a közép és a nyugati vonal- 
szakaszokon újabb nagy erősítéseket ve ett harcba.

Az amerikai csapatok Clark tábornok személyes vezetése 
alatt a múlt napokban ismételten k sérletet tettek a Volturnon 
való átkelésre, de a kísérlet meghiúsult a kemény német ellen­
álláson. Penteken kisebb amerikai gyalogos es páncélos kötelé­
kek egy helyen, Canceho Arnese községnél kierőszakolták az 
átkelést, de német részről nyomban megindullak az ellentáma­
dások az amerikaiak északi hídfőjének leküzdésére.

Az angolszászok előtt „a legször­
nyűbb áldozatok“ állanak

A newryorki rádió jelentése szerint Knox hadügyminiszter 
az európai és északafrikai hadsz in‘ereken tett látoga'ásából 
hazatérőben, csütörtökön a Panam o-.ezetbdi Balboában kije-
ieoteue : a szövetségesek elölt meg .. , legszörnyübb áldozatok“ 
allanak.

Újabb politikai merénylet
Bulgáriában

A Plovdivtoí délre fekvő Asszinovgrád városka kerületi
mertytókTeSadtók éf“™'0' s“'d‘*' komi"u"is,i‘ 

megsebesült a tűzharcban. agyon n ték. f elesége súlyosan

A iieinet akarat nem inog meg
gyűlés után a

a i'üurer meghívására 7 én a

kötéléWen7eTőiLu'TetlSZÜCÍa!ista P;irt birodalmi, körzeti es 
kotelekvezeto- október 6-an gyűlést tartottak A
birodalmi es koizeti vezetők
iohadíszáliósra mentek.
test nvuitoM a h-ö párt vezetők előtt részletes áttekin-
meg politikai helyiéiről Mint mondohá V
viaskodásban, amely lefolyásában min,' a -,l;'«torteneitn,
neitni döntés, a mcbsla-i pontok'és valamenyi nagy lorte-
a fegyverek ereje mellett á fegyverek hóid A?k E "uak ereie döntő p, hordozóinak es akaratá-

a nemzeliszocialista 
a a hatalom meg 

szaesések sohasem

nak ereje döntő , győzelem sre^ontj“^
áll mögöMüíTaz emberíakai'antai‘eAmmine'" ."‘'“''h” u' 1° 
való tekintet nélkül mindenkor' I f“ 0", had,helyzetre
akaratbeli magatartásnak és a célok köv^E"^ M '“TL 1“ 
kitartásnak. K követesében a rendületlen
cárt Annek a»Z akaratnak megtestesülése a 
part. A nemet nép mai sorsharcának miniv 
szerzéséért folytatott küzdelem volt V '
kedvetlenítették el a pártot Harri 11 lís—“—:* -----------
elszántsága és legmesszebbmenő Jz„ell,eme, tettereje, kémény 
is a német népnek a gerinrJl se^ o készségé adja meg most 
légiháboru súlyosságában U es a kitartást mindenekelőtt a
azt a szellemet, aíely6™» J*SZÍ)et eI,.,ha a Ilémct nép me2,artja 
és otthon. Meého/73 rm.aa, nyilvánul meg a csatatereken
met. A németek kek hoznia a nagy német győzel
hulnak el, amíg a rA|?U , verekedni fognak és sohasem lany- 
magukkal szivükben i ? ,ílen\ érték- A Pártvezetők vigyék 
a német akarat ,IP enduletlenul és szilárdan azt a hitet, hogy 

■». , neui tnog meg.
iserlef a német-török jóviszony 

megzavarására
a birnrtalm- an^°^szász hírforrás jelentést közölt arról, hogy 
ors^átí korU7aQy tiltakozott Ankarában azért, mert Török 
nek a Dnrt l^eSe enes maáatartást tanúsított német kötelékek- 

iv- ekanezoszon történt katonai eljárása alkalmával, 
nem Lúix el®kes helyen ezt a jeleatést a tényeknek meg 

cé.zatos és zavaró közleménynek minősítették.

A hadihelyzet
mellőf dare" és' simolÄ íp°!?,isán41' a Priiet torkolatánál, Go- 

ezredet. Velekije

tó&afSr-í
Sszász'renü'öd- ‘I0" 3 léívédel™ az elmuTt 24 örlbÄ
parancsra anélkül' hL5®'“1"18“?,“ meí' A kubál,i hidf5 kiürítése 
parancsra anélkül, hogy az elienseg zavarhatta volna a had
mozdulatokat, megtörtént. A Taman félszigetről valamennyi ha- 

íanyag es fontos felszerelés elszállítása után a német és szö­
vetséges csapatok elvonultak a keresi szoroson. A legutóbbi 
súlyos harcokban a bolsevisták a kubáni hídfőnél mintegy 350 
ezer embert vesztettek. 14.025 fogoly került a németek kezére 
ezenkívül 104P szovjet páncélos, 291 löveg, 2281 repülőgép
nlm™ek bSába harckeplelené' vagy jutott zsákmányként a

sé hnöírln rhl,íatalos jelentés szerint csak most vált ismeretes- 
se hogy 17 feltegyverezett brit katona be akart hatolni a Va­
tikánba. A svájci garda azonban feltartóztatta és lefegyverezte 
okét. Az úgy háttere még nincs tisztázva.

A napokban megkezdődik 
a hármas értekezlet

Washingtoni hir szerint Nagybritannia, az Egyesült Álla­
mok es Oroszország külügyminisztereinek találkozója néhány 
nap múlva létre jön. Az amerikai küldöttség tagjainak névso­
rát valószínűleg nem közlik a nyilvánossággal, amig meg nem

A jövőben a legszigorúbb eljárás 
indul meg az elsötétitési 
rendelet megszegői ellen

Az utóbbi időben a hatóságok 
megállapítása szerint ismét sokan 
vétenek Csongrádon az elsötéti 
tési rendelet ellen. Lakásukat 
vagy egyáltalán nem, vagy csak 
hiányosan sötétítik el. Az autó­
vezetők, motorkerékpárosok és 
kerékpárosok szintén szabályta­
lan fenycsükkentővel közleked­
nek az esti órákban. A hatósá

gok figyelmeztetik az érdekelte­
ket, pontosan tartsák be az el­
sötétitési rendeletet, mert a jövő­
ben sorozatos razziákon fogják 
a lakóházakat, autókat, motor- 
kerékpárokat és kerékpárokat 
felülvizsgálni és a mulasztók el­
len a legszigorúbb eljárást indít­
ják meg.

x x

FIGYELEM! FIGYELEM!
A Bőrközpont által megállapított áron

mindenféle bőrt veszek.
üzletem a volt Viktória malommal szem­

ben egész nap nyitva.
Tisztelettel: ALMÁSI IMRE

bőrkereskedő.

Csongrád megyei város polgár 
mesterétől. 

9888-1943. szám.
Hirdetmény.

Felhívom a szőlősgazdákat, 
illetve a bortermelőket, hogy 
1943. évben termett must meny- 
nyiséget a szüret befejezését 
követő 8 napon belül a berak 
tározésra szolgáló helyiségek 
megjelölése mellett a városi ja- 
vádalmi hivatalnál a városi sza­
bályrendelet 15. § a alapján fel­
tétlenül jelentsék be, Egyben

bejelenteni kötelesek a még 
készletükben levő óbor mennyi­
séget, valamint a szemleivet és 
a hegyközség által kiadott elő­
zetes szüreti engedélyeket tar­
toznak a bejelentésnél felmu­
tatni. Figyelmeztetem a szőlős­
gazdákat, hegy a bejelentés el­
mulasztása jövedéki kihágást 
képez s a mulasztók ellen szi­
gorú büntető eljárást megfogom 
indítani

Csongrád, 1943. évi okt. 2-án.
DR. MÉSZÁROS
polgármester h.
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A mi falunk 
kisharangja..

!- 1

A mi falunk kisharangja,
Mintha Isten szive volna,
Oly imás, halk a zenéje,
Mint az Isten szívverése.

Mikor a nap a táj felett 
Sugarával keresztet vet,
Már akkor szól friss hajnalon 
És mindent áhítatba von.

Esteienként is felzendüi, 
Imádkozik szépen, szentül, 
Megáldja az alvó falut,
Népet, házat, kaput, zsalut..

A mi falunk kisharangja,
Úgy zeng, mint az Isten hangja. 
Halk szavában zenéjének 
Isten szavát értem én meg..

Kis harangunk halk zenéje 
Sokat szólt már temetésre, 
Temetésre szólt már sokat, 
feltámadásra is szól majd!

A mi falunk kisharangja,
Isten szava, reményszava.
Hangja ha tán halkan is zeng : 
Magyar feltámadást hirdet..!!

Várkonyi István

Szabó Sándor t. zászlós
14

, Onmsl hir
Dr. Szánthó György városi 

orvos szabadságáról visszaérke­
zett. rendeléséi f. hó 11-én ismét 
megkezdi, Uri u. 1 sz. alatt. 204

A rncziíátcgatók
figyelmébe S

Értesítjük a mozilátogaíó kö­
zönséget, hogy az elsötétitési 
rendelet miatt az előadások 
megváltoznaHétköznapokon 
iái 6 és fél 8 órakor, vasárnap 
d. e, 11 órakor (rendes heiyá- 
rakkai) és d. u. fél 4; fél 6 és 
fél 8 órakor tartjuk előadása 
inkát. Az Igazgatóság.

—o—

Értesítjük a mozilátogató kő 
zönséget, hogy a jegyek elő­
jegyzését beszüntettük. Jegy 
elővétel már előző vasárnap 
délután 2 órától kezdődik, te­
hát igyekezzen mindenki jegyet 
előre megváltani, mert a jövő 
ben senkinek jegyet nem tar­
tunk fenn senkitől vissza nem 
veszünk. Az Igazgatóság.

722-1943.
Árverési hirdetmény

Csongrád megyei város árva 
széke az ismeretlen helyen Er 
tózkodó Veres Karoly 3 két. 
1004 nszgöl szántóföldjét öi gaz­
dasági évre. ezaz 1943. é. ok­
tóber 1 tői 1948. október í-ig a 
legtöbbet Ígérőnek haszonb rbe 
adja. A kikiáltási ár 1200 nsző 
gőténként 225 kgr. tiszta búza 
pénzbeli értéke.

Az árverezés napja 1943. ok 
tóber 19 éri Csongrád m. \ áros 
árvuszékénéi d. e. 10 óra.

Csongrád megyei város 
203 árvaszéke.

bőzőmindenest azonnal feive 
szék. 200—600 ig boroshordó 
használatra kiadó Dob 3. (—)
Alsóváros újsor 4 sz. hóz pa 
dóit szoba konyhával, villannyal 
eladó. ért. Tisza Sándorral. 26 
Csongrád m. város érvaszékéíől.

Fiatal diákkoromban a vidéki j 
gimnázium ódon Fiai között", 
miiyen kipirult arccal hallgat­
tuk a féleimeteshirű, legendás 
huszárok, a pirosnadrágos, vak­
merő vörös ördögök harcait. 
Valamennyien lóról, sarkan­
tyú s csizmáról, piros nadrágról 
és huszárcsákóról álmod'unk 
akkor. A Nádasdv huszárok, 
a Jászkun huszárok, Viimos- 
huszárok, a ümanovai vörös­
ördögök úgy éltek képzeletünk­
ben, mint a bátorság, a legaa 
gyobb hősiesség mintaképe.

Most itt találkoztam a fia 
inkkai Oroszországban, a vég 
felen táviatok, óriás: erdők és 
mozsarak birodalmában egy 
szürke, esős, sáros és hűvös 
nyári hajnalon. Ott álltak egy 
leégett orvlövészfalu üszkös ké­
ményei között, a lovaikon vé­
gigvert az eső, maguk sárosak 
es lucskosak voltak, f jükön 
sáíorlap.

A század parancsnoka, vitéz 
U. A. százados, éppen a további 
előnyomulásra vonatkozó pa­
rancsot adta ki. A szakaszpa- 
rancsnokok röviden megismé­
telték a feladatot s pillanatok 
múlva már mögöttünk feküdt 
a füstölgő o-viövészianya.

A mostani világháború, a 
harckocsik, repülők, a benzin 
és olaj háborúja, sok helyen 
csak másodlagos szerepet jut­
tatott a huszároknak. A lovat 
helyettesíti a gép : a bonyolult 
csavarok, kerekek, mágnesek 
és motorok tömkelegé, a szél­
vészes, hajrás rohamokat át­
vették a harckocsik és a repü 
lök, ám bizonyos terepen hasz- 
nálha'atlanok. Tehát bebizo­
nyosodott, hogy a huszárt meg 
sem tudják egészen pótolni. S 
ahol bevetették, ott kitűnt, hogy 
a huszár megmaradt a legen 
dás huszár ősök méltó utódá­
nak. A huszár ma is az, ami 
régen Volt: virtusos, rárnenő, 
vakmerő katona.

Ilyenek ezek a kunsági fiuk 
is, akikkel itt találkoztam.

Mint előretolt harccsoport 
mennek már napok óta a mo­
csarakba szorított orvlövészek 
nyomában. Lovaikkal együtt 
jól bírták a nehéz terepet. S 
persze gyorsabbak más aiaku 
latoknál. Pedig sűrű erdőrészen 
kellett átvágniok magukat,. Iá 
pokon gázoltak keresztül. Allt- 
ták a zuhogó esőt. Sátorlap 
jaikon is átszivárgóit a víz és 
senki sem dőlt ki közülök.

Fiatal zászlós vezette az élt. 
Rendkívül óvatosan kellett 
haladniok, mindent alaposan 
meg kellett nézniük, mert az 
orviövész lesipuspás^k bárme 
lyik bokorból, bármelyik fáról

rajtuküthettek. Az előnyomu 
iás során, tegnap erdőtisztás 
hoz ért az elővéd. Alig léptek 
azonban az első lovasok a tisz­
tás szélére, amikor egyszerre 
vad lövöldözés fogadta őket. 
Orvlövész-tűz minden oldalról.
A huszárok pillanatok alatt 
lent voltak a nyeregből s már 
ropogtak !s a géppisztolyaik.

A százados pillanatok alatt 
átlátta a helyzetet. A fegyver- 
ropogásból tisztán kihallattszo't 
az orvlövész géppuskák kaho 
gása és több aknavető tompa 
dörrenése Az orvlövészek több 
szőrös túlerőben vannak. Intéz­
kedésére sietve mennek tüzelő- 
állásba az élet követő szaka 
szók, meg a huszárok nehéz 
puskái Teljes erővel megindul 
a csata. Az erdő sokszorosan 
visszhangozza a pokoli zajt.

így állt a harc egy darabig. 
A7 orvlövészek tüze nem lany­
hult. Sőt az erdő sűrűjében 
ujabb és újabb helyről szólal­
lak meg fegyvereik. S egyre 
közelebb. Nemcsak elölről, ha 
nem mindkét oldalról is. A be 
kerítés veszélye fenyegette a 
huszárszázadot. A huszárok 
érezték, hogy a gyalogos egy­
ségek beérkezéséig nem lehet 
várni. Azok még messze hátul 
voltak. Valami merész, döntő 
elhatározásra volt szükség. Erre 
gondolt vitéz U. százados is és 
gyors elhatározással az. orvlö 
vészek szárnyaira ütött.

Hatásos tűzfegyverei bűzét a 
jobbszárnyra irányította. Ezzel 
elnémi o’.ta az onnan jövő ol 
dalazó tüzet. Ugyanakkor a 
huszár, zázad balszárnvát ro 
Iramra indűotta a balo’daii orv 
lövészfészek ellen. A mozdulat 
sikerült. A bolsevisták nem 
tudtak ellenállni a förg Jeges 
rohamnak. Hirtelen hátrahuzód 
tak a sűrűbe s mi- e a huszárok 
üldözésükre indultak, tüzet szün­
tettek s nyomtalanul eltűntek 
a rengetegben. Az erdő elcsen 
desült. A huszárok nyomában 
előnyomuló német gyalogság 
imóiepesben sietett a huszárok 
segítségére, de mire a hely­
színre ért, már csak a véres 
nyomok mutatták a lezajlott 
harc hevességét.

A tisztás közelében jól kié­
pített géppuska , golyószóró 
és akna-zetőfészkeket találtak. 
Bennük rengeteg lőszer, kosár­
számra rúgott a kilőtt töltény­
hüvelyek mennyisége. Az orv 
lövészek nem kímélték a lő­
szert. Több halottjuk és szá­
mos sebesültjük maradt a csata 
színhelyén. A foglyok vallomása 
szerin' mintegy 250 főnyi banda 
támadta meg a 65 főből álló 
huszár elővédet. A huszárok

b
Értesítjük a gazdaközönséget, hogy 
Csongrád és vidékén mindenféle

aromfi bevásárlását megkezdtük,
gazdakönyvbe való beírás mellett.

Komlósi János Szőlőhegyi utca 20 sz. és 
Kiss Jánosné Arany János utca 36 szám,
gyűjtésre kijelölt élő és vágottbaromfi keresk

csak egy halottat vesztettek és 
négy emberük sebesült meg.

A német gyalogcsoport pa­
rancsnoka nagy elismeréssel 
jellemezte a huszárbravurt: 
„Huszárroham egy csomó gép­
puska, golyószóró és aknavető 
ellen.“

A magyar huszár megint mél­
tó volt a Ümanovai ősökhöz.

Másnap egy német tábornok 
személyesen tűzte a huszárszá­
zad parancsnokának mellére a 
német vaskereszí második osz­
tályát.

Üzletéi helyezés
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, h- gv
fodrászműhelyemet 

oki. 12-én a Széni Imre 
u. sarokra (Kahdi házbe)
helyezem át.

Kérem a további szives 
pártfogást.

Tiszieiettel:
Pataki Farkas

227 fodrászmester. §

RÁDIÓ
Október 10. • asérnep.

7.30 Szózat. —- Reg eli zene.
8 15 Hírek. 8 30 Ós?i le beszéd.
9 Gör gkaih egyházi ének és 
szentbe zéd 10 R f istentisz­
telet 11 Egyházi ének és szent 
besz‘d a varpicbá' ia lemplom- 
ból. 12.15 Levente-műsor. 12.55 
A Bpest honv rrzász óatj ze­
nekara. 1 45 Id -jelzés, hírek, 
vízállásjelentés. 2 Műves? eme­
zek 3 Helyszíni közvetítés a 
Tiszárilu i Kamara hóm: kjavito 
telepéről 3 45 Thutzo Gábor 
előadása. 4.15 bniczky László 
szalon é-s tánczene kara játszik 
4 55 Hűek. 5 Magyar rólak.
5.40 D tilos Sándor elbeszélése. 
6 K' rpely J-r:ö gordonkázik 6.15 
Hangképek a vasárnap sp ríja 
rói. Ulána : Spor(eredmények
6.40 A balga szüzek — rapszó­
dia. 6 50 Hírek. 7 Élő hangle­
mezek. 9.40 Hírek. F verseny- 
és sporier dmények 10 1U Ide­
gen n\ elvű hírek. 10 40 Táncze­
ne. 11.45 Hűek.

Budapest II.: 8 30 Idegen­
nyelvű hírek 9 Jó reggelt. 12 
N gy mesterek — örök művek. 
3 1 ánczene 3 30 Idegennyelvű 
hirek. 4 Beszkért-zenekar. 5 
Felolvasás. 5.15 Kamarehármas. 
6 Felolvasás 6 20 A Kóruszene 
gyöngyei 6.40 Stuart Mária. 
Tragédia öt felvonásban. 9.30 
Lóversenyeredmények. 9 40 Szó­
rakoztató hanglemezek. 10 40 
Hirek

RENDELJE MEG
a frontra trón véri 
hozzátartozójának

a Csongrádi Hírlapé!
Szerkesztőség Kossuth tér 
9 sz., a városháza mellett

edők KESERŰ VIZ
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Kinevezték a zsidóbirtokok 
fel használásának elbi rálására 

alakult bizottság tagjait
A földművelési miniszter a 

zsidótörvény alapján megszer­
vezett mezőgazdasági ingatla­
nok felhasználásának elbírálá­
sára megalakult bizottság tag­
jaiul Csongrád vármegye, Szö­
ged, Hódmezevásái h ;-ly és A 
rád-Csongrád Toroméi közigaz- 
ga'ávülag egyelőre egs -'site*t

1 gaz
vezetőjét

nyi Janos szegedi törvénye 
hu ót és Baradlay Mihály 
Csongrád városi es járás 
daségi felügyelő jég 
nevezte ki.
.A zsidóbirtokok iránt érdek­
lődő csongrádiak kérelmeikkel 
közvetlenül a fenti bizottság 
tagjához is fordulhatnak.

—o —

! hogy az állat nem szén
; vedelt fertőző betegségben, 
í , l?*T\ Anyaghivatal korlát-
! «»n mértéiben ad cserzési en 
j Sedelyt talpbőr kikészítésre, de 
I kizárólag csak a magánfogyasz- 

zéki I !a ra !8VÁ3oti sertések bőre jö 
1, a 1 hfet számításba. Föltéve, ha a

kérelmező igazolni tudja, hogy 
sertése nem esik nyuzási köte­
lezettség alá. Bércserzési enge- 
délyt juh, bárány és kecske- 
bőrre még abban az esetben 
sem lehet adni, ha ezek az ál­
latok magánfogyasztásra lettek 
levágva.

BT&agsraa

Tudón diyk a hernyók kötelező irtásával
6 teeodőkríh

vármegyék területére cir. Zéié
<**- aűBBBKEBBBBSaMöBBD

Eföndeiei az 1944—45.
teesKöigslIafÉsPdi

r megbízásából 
dr tanácsnok,

iL fgmm
lap szombati 
közeüátásügyi

A hivatalos 
száma közli a 
miniszter rendeletét a mező 
gazda-ági termelők 1944 — 45. 
évi kenyérgabona beszolgáha- 
' as ár ól. A rendelet értelmében 
minden mezőgazdasági termelő 
egész szántóterületének egy 
?. ran*, korona kát. lisztajöve- 
deíme u'cn 10 búza egységű 
megfelelő 10 kg. kenyérgabo

ek

nát köteles beszolgáltatni. A 3 
aranykoronánál kisebb kai. 
tisz'a jövedelmű szántóterület 
minden ka’. holdja mán 30 
búza egységnek megfelelő 30 kg. 
a 20 aranykoronánál nagyobb 
ka', tiszta jövedelmű s rant ól e- 
rii.et minden kataszteri holdja 
után pedig 200 buzaegységnek 
megfelelő 200 kg. kenyérgabo 
nat keü beszolgáiiatni.

í A polgármest 
; Mészáros Géza lun
j helyettes polgármester tájékoztató 
j hirdetményt adott ki azokról a 
i tudnivalókról, amiket ismernie 
: keü mindenkinek a hernyók kö 
j telező irtásáv il kapcsolatosan. A 
j hiideimény szerint a mezőgazda. 
! Ságról és a mezőrendőrségrői 
I szóló törvény értelmében a bel- 
í Bőségekben, majorokban, szőlők- 
í ben, gyümölcsösökben és ker- 
I ekben lévő fákat és bokrokat a 

kártékony hernyóktól, hernyó- 
fészkektől és iepkeíojásoktói a 
birtokos, i'letve tulajdonos meg­
tisztítani és az összegyűjtött her 
nyőkat, hernyőfészkeket és lepke 
tojásokat elégetni köteles. Ezen

tisztogatási és irtási munkálatok 
már most megkezdendő;? és az 
iriás tejes befejezéséig fo'ytatan-
dók.

Az a birtokos, vagy tulajdonos, 
aki az itt felsorolt védekezési 
munkálatokat te jes mértékben 
el nem végezteti, a törvény ér­
telmében kihágást követ e! és 
szigorúan megbüntetik.

Az irtási és tisztogatási mun­
kálatok végrehajtását a növény­
egészségügy! szolgálat közegei 
es a városi hatósági közegek is 
megfelelően ellenőrzik, s a mu­
lasztók ellen a büntető e járás 
megindítása iránt a feljelentést 
megteszik.

—o-

Nem adta vissza a talált 1400 pengőt 
letartóztatták lopás hűuteiie miatt

L'derer Sándorrá er drődi la 
kos szerdán este telefonon kö 
zölte Szélévé yrőj 1 MFTR cső g- 
rádi főnökségével, hogy az 14Uü 
pengőt tártaim zo ntiküijét a 
Délibáb nevű hajón felejtette. 
Körte, ingy ha a hajó megérke 
zik Csopgrádra, az utasokat ad 
dig ne engedjék kiszállni, amig 
a retiküi a benne lévő 1409 pen­
gővel egyíir1 meg nem lesz.

A MFTR főnöksége Féderemé 
bej.-le .Lsét és kére inéi továb i 
tolta a rendőrségnek, í honnan 
egy rendőr azonnal a hajóáiio 
maDioz ‘•ieteít. Megvárta, amíg 
a Délibáb megérkezik, majd a 
haj utasait felszólította, ho_y

-

A Tiszavldéki Takarékpénztár (Úri a. 3 «.)

azonnal folpsit kölcsönök!
é$ a legmagasabb kamattal gyümolesdzteti 
s betéteket Telefon IB szám,

! adják elő a reíikült. 
í Az utasok majdnem kivétet 
! nélkül nyugodtan fogadták a 

rendőr felszólítását, de egy mar 
co ia kiné ésü férfi meg akart 
szöKni. A rendőr a férfit gvanus 
nak találta, elfogta, majd eiő Ili 
tuna a kapitányságra, ahol kidé­
iül róla, hogy Diószegi Gábor- j t r 1 11 , , . r

p“,bitVhÄiST«2,ia gazdák a takarmanyiuanyon
ak -* -------- ---- £ • ' • * 1

_ j Hogyan enyhíthetnek
'4a; hogy Diószegi Gábor- j 

1 ívják hírhedt turkevei esem 1 fi

megszökni mert Féderemé 
retikü j t ő találta meg s azt nem 
a: rrta visszaadni.
( A rendőrség Diószegi Gábort 
besmerö vallomása uián opás 
büntette elmén letartóztatia és 
átadta a szegedi ügyészség- ek.

November 9-én tartják meg 
Csongrádon az őszi méníóvizsgálatot í S

Mészáros Géza dr. tanácsnok, 
helyettes polgármester, a pol 
gármesier ^ megbízásából közli 
a csongrádi gazdákkal, hogy 
a2 egy éven hlüli, köztenyész 
tésre szánt és köztenyésztésre 
nem szánt ménjét, illetve mén 
csikóját mindenki köteles no 
vember 9 én, délután 2 órán 
a városháza gazdasági udvara-
'suamuE ai

ban iártandó őszi oiénvizsgalat 
ra elővezetni. A mének szár­
mazási okmányait is magával 
kell vinnie minden tulajdonos 
nak.

Aki ménjének, vagy ménesi 
kójámk bemutatását elmulaszt 
ja, kihágást követ el és súlyos 
büntetésben részesül.

—o—

Az Anyaghivatal engedélyezi 
a gazdak elhullott állatai 

bőrének kikészítését
A gazdatársadalomban----------  sok

panasz merül fel amiatt, hogy 
a kényszervágott állatok bőré 
nek saját szükségletre való ki 
készítését nem engedélyezték. 
Az iparügyi miniszter rendele­
té értelmében az Anyaghivatal 
kizárólag csak az elhullott ál­
latok (marha és ló) bőrének ki 
készítését engedélyezheti.

Kényszervágott állatok bőrc- 
re nem adnak engedélyt, de 
nem adható engedély olyan fi­

atal állatok bőrének kikészíté­
sére sem, mely bőrök vékony­
ságuknál fogva gépszijnak vagy 
lószerszámnak nem alkalmasak.

A bőrcserzés! engedélyt kér­
vényben kell kérni a m. kir. 
Anyaghivatal bőripari osztályá­
tól. A kérvényhez minden e- 
setben csatolni kell a községi 
bizonyítványt annak igazolásá­
ra, hogy a bőr a kérvényező 
elhullt állatától származik. E- 
zenkivü! még azt is igazolni

A közelié á-i minisztérium hi 
vataios lapja, a Közellátási Ér­
tesítő írja a következőket:

A szárazság miatt az idén 
kevés szálastakarmány termett 
az egész o; szagban, de különö­
sen «z alfáidon. A közellátás 
szempontjából rendkívül fontos 
az állatállomány megfelelő át 
telelteiése. A földmivelésügyi 
minisztérium ezért felhívja a 

arra, hogy a szaias- 
íakanrányok pótlására használ 
ják fel azokat az anyagokat is 
amelyek rendes körülmények 
közö t a takarmányozás szem­
pontjából vészé dőbe mennek. 
A takarmánysiíókbsn, a besa- 
vanvitott takarmány készítésé­
re szolgá'ó vermekben, zsom- 
bolyui kazlakban a répaíevél, 
a kicsépelt naoraíorgótányér, a 

• szártépővei feltépeb, vagy a 
] szecskázott szár jól felhasznál 
j ható. A kukoricaszárat, ha ré- 
j pafejjel, v?gy más lédus fakar- 
I mánnyal nem keverhetjük, ak 
I kor vizzel öntözzük meg, így a 
j kukoricaszár is erjeszthető, be 
I savanyítható. A répalevelet ne 
í hagyjuk kint a földeken és a 
! napra forgó ányért cséplés utáa 

gondosan gyűjtsük össze.
A takarmánykészleteket, be 

osztással, takarékosan etessük, 
mert azoknak újig elegendők­
nek kell lenniök. Necsak a ta 
vaszi szalmákat takarmányoz- 
zuk fel, hanem szükség esetén 
az őszi szalmákat is. Ezért ta­
karékoskodni kell az a'omszal 
mával, helyette faleveleket is 
használhatunk almozásra. Az a 
gazda, akinek erdeje van, gyűjt

se a falombot, az e’•dobi-foko­
sok pedig adjanak engedélyt a 
gazdáknak s falomb gyűjtésé­
re.

Kü’eaösen nagy goaddz! ta­
karítsák be a gazdák a kuko­
ricaszárai. A szára- törés után 
mindjárt ie kell vágói, kévékbe 
köini, kúpokba állogatva szá­
rítani és még az őszi eső be­
állta előtt pajtákba hordani, 
vagy pedig kazalba rakni.

Az októberben vágott és ren­
desen betakarított szár a gyen­
gébb minőségű réti szénával 
egyenlő értékű takarmány.

A novemberben betakarított 
kukoricaszár már csak szalmát 
ér, decemberben és még később 
pedig olvan sokat vészit érté­
kébe! a kint hagyott szár, hogy 
akkor már csak tűz re való. Ne 
késlekedjen tehát senki, hanem 
ideiében takarítsa be a kuko­
ricaszárat. Ez különösen az i- 
déo fontos, mert a kukorica 
levele, — tehát a takarmányo 
zási szempontból a legérteke- 
sebb része — a legtöbb helyen 
máris száraz, könnyen törik, a 
szél és eső sok kárt tehet ben­
ne.

Kérem azokat a gazdákat, akik 
beszolgáltatást kötelezettségük­
be lucernát is szándékoznak 
beszállítani, sürgősen jelentkez­
zenek nálam. Kákái Imre, Gőz­
hajó u. 4. 153

Üres boroshordókat használatra 
kölcsönvennék, ért. a Hegyköz 
ség irodájában, (~) *
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Özv. Horváth Imrénének a Nagy- 
retben kukoricaszárja van eladó 
ért. Templom u. 6.________ [49
Bajza u. 1 sz, ház alsófö'dért 
elcserélhető, ugyanott aranka­
mentes heremag eladó, ért. a 
fenti háznál.____  _____ 51
Szőiőprés 115 1.. szőlőzuzágép, 
10 és 3 hl. taposókádak, fádé- 
rés négyüiéses személykocsi és 
nyereg keveset használtak eladók 
Szentesen, Bercsényi u. 78. 128
3 drb. három hón após süldő 
eladó Szegi Ferenc 368/a sz. ta- 
nyéján a paptanya-dűiőben. 124
10 egész 165 öd házrész bokros 
eiedó, ért. Galamb u. 2 sz. alatt 
hetipiacos napokon. 144
740 nszgöi föld a Kisréiben a 
Kovács dűlőben eladó, értekezés 
Vörösmarty u. 49, 126
3000 vályog a Kettőshalommal 
szemben eladó, ért. Lantos And­
rás _tanyáján_____________125
100 kéve Kilencesben lévő ku­
koricaszár s azonkívül 32 cso­
mó búza szalmája eladó vagy 
trágyáért elcserélhető, ért. Bát­
hory u. 25._____ 134
Szigligeti u. 2 sz. ház ele dó, ért. 
ugyanott, vagy Rákóczi Ferenc
U...17,___________________ 130
Használt épüietfa és cserép, bu- 
záshombár eladó, értekezés Kis- 
rét 21.  129
1 drb. másfél eve*, 1 drb félé 
vés üsző eladó, ért. Szabados 
fal. Kisrét. 140
Nagycbbmennyiségű szalma és 
kukoricaszár eladó a Szt. Pál 
iskolánál. _____ J f7
A várostól 2 km. távolságra 1140 
lisztéí szántó es 1604 nszgöi 
legc;ó jutányosán eladó. ért.
L ábry Károlynál, Szegedi u. 5. 119
Hangya Ipar R. T. Fűrészüzeme 
\ás2ici szénát, szalmát, esetleg 
kisebb mennyiségű épüietfát is 
adva cserébe.________  500
A Bokrcsi Legeltetési Társulat 
t-lneksége pályázatot hirdet bi- 
kagendozéi és mezőőri tecn 
dőkre. A fegadás okt. Í0 én d. 
e. 1Ü órakor lesz. Közli még ez 
Elnökség, hegy okt. í 1 én d. e.
Ö óraker földárverezés lesz a 
„Szent Pál“- ben.__ 2
József u. 25 számú ház eladó, 
vagy földért elcserélhető, éri. a 
Márnái kompnál Pu ztai József 
náj._______________________10
Perkettaasztalos munkát keres.
Ptihózost io vállai, Bocskai utca 
11 szám.____________  105
Elemi iskola 1. oszt. tanuiék 
házi oktatását vállalom, cim a 
kiadóban.________________ \2\
40 csomó búza szalmája és 
iörekje eladó, ért. Csáky György 
u- 8-    241
Mustot állandóan vásárol a 
legmagasabb napi áron. Jól­
főző mindenest ég pincért 
azonnal felvesz az Erzsébet- 
borozó.______ g7
Kéthektés hordók eladók, nagy- 
réli szivattyúnál 2 hald föld he­
rének es búzának kiadó, 1 hold 
mamairét eladó. ért. Justh Gy. 
u- 67 sz.__________________gi
1 ivIe* törzskönyvezett bikabor- 
jj eladó, ért. Kajtár Balázzsal 
tsanyteleken. (_)
§ éves paripaló, egy hasasüsző 
eladd, ért. Zsinór u. 54. Ugya­
nott szántáséit lucerna és 400 
Kéve szár trágyáért kapható 194

I Szelekforozást vállalok Zsinór u. 
44 sz, aietii lakásomon. 148
10 kishold gyümölcsös, szőlő és 
szántó a Kisréiben garanciaké­
pes egyénnek haszonbérbe kia- 
dó, ért. Iskola u. 8________132
Elveszett egy női szürke kötött 
kabát a Tisza oldalon Mészá­
ros Rókus tanyától a Csurgói 
csárdáig B. megtaláló jura lom 
ellenében vigye Aitila u 18 sz. 
atá-_____________________ GÁ
32 csomó búza törekje eladó 
a Hajdú-rakodóban, ért. Vérös- 
marty u 25.____________  163
Vályog kisebh-nagyobb meny­
nyi ségben eladó. ért. Alsóváros 
167 zsidótemető mellett. 164
55 csomó búza szalmája és 
törekje eladó, ért, Újhelyi Nán- 
dor u_9. ___ 162
ELVESZETT a szegedi i ton a 
vidrehid és Feigyő között egy 
szürke kötött férfika'bót. B meg 
találó jutalom ebeneben vigye 
Andrássy u. 7 sz. aiá. 184
Egy (öizskönyvezett lónak 5 hó­
napos kancacsikója eiedó, ért. 
T. 412 Harmai Lászlóval. 185
606 nszgel szőiő eladó, éri. ifj. 
Füri József 1487/a sz. tanyáján. 
a helyszínen._________ ]95
200 kéve kukericaszár eladó a 
Nagyrétben, az Ujszászi tenyá 
nái, ért. Károlyköz 3. 193

malac eladó, ért.
208

Választási 
Kétágú u. 48.
2 ötéves bivalyökör a bokroei
iegHön eladó, ért. T. 98S. 186
82 kéve tetőnek való nád, jó- 
kaiban lévő szecskavágó és egy 
hasasüsző sürgősen eladó, ért. 
T. 119 Dányi Mihállyal. í87
500 es 300 literes boroshordó 
évi haszná éira kiadó, András» y 
u. 19 207
Max névre hallgató, zsemíye- 
szinű hereit, kb. 60 cm. magas, 
korcs, kuvaszkutya a gyepmes 
tér kezéből okt 6 én a Borpince 
közeiében elszökött. Minthogy 
az állat előzetesen embert mart, 
megtalálás esetén senki se tartsa 
meg, hanem a városházén a 
gazdasági ügyosztályén jelem 
se.__________ ____________ 206
Egy pár barna erős gyermek­
cipő (8 évesnek) és rozsé eladó 
Zrínyi u 8 205
3 hordó és egy 60 köbcenlis
Saxonet segédmotor eladó Zöld 
kert ti, 21.____________ 214
Templom u 21 sz. alatt idősebb, 
még munkabíró embert, vagy 
17—18 éves fiút kocsisnak fel 
vesznek._______ 210
Legjobb vetőmag porozó és csi- 
racópác kapható Brindza ve 
gyeskereskedésébgii 213
1 hóid kisrét bolgárok dűlőjé­
be n több evre feléből kiadó an 
nak, aki meglrágyázzd, ért. Fe­
kete János M. 23._____  209
Keményfahéiók. festett hálók, 
ebedlókredenc. Íróasztalok, jég­
szekrény, sezlonok, előszobáiul, 
táska-gramofon, szaiongarniiura 
eladó. Árpád u 15. Ugyanott 
használt bútorokat vesznek és 
két gyümölcsfftderék eper és 
diófa eladó.___________ 212
Egy fejéskecske és egy gyerek­
kocsi/ eladó Andróay u. 42. 218

I Felgyőn lévő kukoricaszárért, 
1 esetleg Kisréiben levő répáért 

városi kedem részére éréit is- 
tálótrágyát cserélnék, ért. dr. 
Jánoshegyi állatorvos._____ 2U
20 holdas tanyásbirtok és 3 kis­
hold szántóföld kiadó Csemegi 
u. 40 Ugyanott here és kuko 
ricaszór trágyáért eladó. 216
Szálkái Mátyásnak a Kisreiben 
haszonélvezetes földje és sző­
lője harmadából kiadó. Gond 
viselőt és jószággondozót kf re- 
sünk^ ért Tanya 20 sz^ 217
Fűszerüzleíbeiendezés felszere­
léssel haszonbérbe kiadó, eset 
leg eladó, ért Siha Ferencnél 
Kos .‘.uh u 32 Ugyanott kairá 
nyoshordó, kétfelé nyíló íelcajió, 
iiaztesláda 4 rekeszei eladó. 224
153 drb ból álló 12 személyes, 
teljes üvegkészlet (csiszol:) eia 
dó Úri u 42._____________200
TANULÓT felveszek, Sági János 
uriszabémesier, Szentháromság­
tér 6 sz. Ugyanott férfikerékpár 
eladó___________________ 201
Árvíz u. 13|a sz. ház eladó, vagy 
földért elcserélhető, éri. ugyanott 
a déli órákban. _ 262
ELVESZETT egy sárga bőrpénz­
tárca Gyovai Petemé és Gyovai 
család neveivel ellátott vásár­
lási-könyv és cukorjegy okt. 
8 án. Felkérem az összes Ke­
reskedőket, hogy aki a fent jel­
zett nevű jegyekkel jelentkez­
nék, azonnal adjak át a ran 
dórségnek.___  199
1 kisho:d kilenc;» a Mezei-dű­
lőben eladó. Iskola u._l L__[96
1300 nszgöi szőlő a vöröskunyhó 
dűlőben eladó, értekezés isitoia
u II.____________________197
550 kéve jó kukoricaszár eladó, 
ért. Szigeti_ka!aposnáh__  198
5 hold patikafölcl közei a va­
lóshoz holdanként is ki .dó, <■ ;t. 
Kétágú u. 20. Ib8
SZOB A-K0N YHÁS LAKÁST
istáiéval keresek, er*. Kiucsai 
bérkocsissal. 18!
Répa és törek eladó ozv. Szia- 
pák Istvánná 669 számú ianyó-
jám___ 182

I 300 kéve kukoricaszár eladó 
I Jósika Miklós u. 8. 174

150 kéve kukoricaazér van eladó 
1 a Kisréiben, a töltés felőli első 

dűlőben, ért. Justh Gyula utca 
52 sz.___________________ 161
200 kéve ártéri szár eladó, ért. 
Szép u. 4L______________ 190
Erlesitem a libatenyésztő gazdá­
kat, a tollat pontba beszámítani 
nem lehet. Aki ezt állítja, valót­
lant mond. Miskolczi Antal, ke- 
reskedó.____  159
Félhold kendeiföld a Keselyes- 
kereszínéi és egy hold szőlő 
eiedo. ért. Ferenc J. u. 20. 158
2 és fel hold Szivógyi áriér sar-
jutermése felebői kiadó, ért. ie- 
het Justh Gyuia u. 33._____ 173
Egv drb. 1. o. törzskönyvezeti 
kancaló és 2 kancacsikó eladó, 
ért. Fekete Jánossal, T. 729. 172
933 nszgöi huiíámtér eladó, ért. 
Vásár u. 20. _ 175
Egy idősebb magános női ház­
tartási munkára felveszek. Sinkó 
pék. Szett h ér or n s a g té r_ 3 230
Templom u 13 sz. kert felesbe 
megművelhető. Nagy cserépkáíy- 
ha eladó. 228
400 kéve szár es bajszaimé, 
egy paripáié, igéskocsi, 120 cso­
mó búzának a törekje eladó. 
éri. Kétágú u. 25._____ 229
1 jó fejőskecske eladó Sugár u. 
H sz.___________________ 223
3 és feiho'd föld a császaruf
közeiében kedvezően, esetleg 
he dánként is eiedo, ért. Szen­
tes. Korsós sor 10. 136
550 kéve kukoricaszár eladó 
kisebb-negyobb tételekben m. 
ért. Deákkal, Fehérhattyu. 226
3 hold kukorica.föld csutkatöve 
kiszedésért kiadó a Nagyrétbe;, 
ért. Szivák tér !Ü. 178
E veszett a kecskeméti ut'ó a 
tiszegátig okít bér 2 én egy férfi 
kabát, benne munkáskönyv 
Varga Gergely névre es eay 
öregségi biztosítási könyv, 20 
pengővel A becsült les megta-

_1 boglya árpaszalma e;adó, ért. 
Vásár u. 20. Ifc9
Félhold föld a Kisréiben ha 
szonbérbe kiadó, ért Barátzsg 
u. 20. i?n
260 kéve kukoricaszár és 30
csomó búza szalmája eledé

I ért. Fohasz u. 16. 167
i 150 kéve ártéri szár eladó Fo-
j hász u. 3. 168

Eves, vagy hónapazámos gaz­
dasági munkás benkosztoenak 
felvétetik. Két hold sarnyuszéna 
tarpon eladó Andrássy u. 8 b 215

4au Heve KuKoncaszér a veres 
közeiében eladó, ért. Szőlőhegyi 
u. 16. Ugyanott egy megbíznál©, 
rendszerei® leányt felvesznek
______________________  166
Szőlőhegyi u. 25 sz. ház eladó, 
•rt. Nyilas herenccel a Vaiyo- 
gostelep«PL____  165
CSÉPLÓSZEKRÉNY eladó Sze- 
rnerédi Mátyás 3CU sz. tanyá­
ján.
Egypár 39-es főrficipő 
Klapka György u. 22
1 kocsi tököt cserébe
kukoricáért 
Uj u. 24.

vagy heréért,

183
eladó

179
adnék

ért.
180

200 kéve kukoricaszór és 10 q 
tök eladó, ért. Nagyrét 163/a 
Ujszászi Istvánnal.________ 176
3 hold föld a márnái dűlőben 
eladó. ért. Iskola u 11. 177

iáló vigye jutalom ellenében 
Baross rakpart 11 sz. alá, :8a
14 15 éves fiút november 1-ere
alkalmaz a Mosonyi- szikviz
üzem. _______ _ [90
Justh Gyula u 52 sz. ház fele 
részé feihazér! elcserélhető v. gy 
eladó, ért Zrinyi u. 18 sz. 191
Uj bárány bőrbekecs eladó, er: 
Makónó fényképésszel. Főve 
nyi X.___________________ 192
Férfi napszámosokat felvesz 
Justin eementarugyár Csöng,
dón. Heringei telep. 225
1 tehén elad» éri Nemes János 
aal a vasulállomásnáI. 213
Hasznait mairecot vennék, cim 
a_ kiadóhi-n.____ 2 20
l kisfias tehén eledé Thoko y
u. 6 sz. Ugyanott 2 fiassertés 
eiedo
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